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Organizace NDC Partnership se spojilo s vládami 14 zemí a předními institucemi, aby
společně vydaly nový soubor doporučení, jehož cílem je podpořit snahy států o
ztrojnásobení kapacity obnovitelných zdrojů energie.

Strategický dokument „ Ztrojnásobení obnovitelných zdrojů: podpora klimatických opatření napříč
sektory " představuje zásadní opatření, která mohou státy přijmout k posílení plánování obnovitelné
energie ve svých národně stanovených příspěvcích (NDC), neboli klimatických závazcích, jejichž
aktualizace se očekává v letošním roce.

Jeho Excelence pan Ole Thonke, spolupředseda organizace NDC Partnership a klimatický
velvyslanec Dánska k tomu uvedl: „V návaznosti na Globální bilanci a nové klimatické závazky bude
zásadní, aby mezinárodní společenství prokázalo, že naplňuje Pařížskou dohodu. Klíčem k dosažení
tohoto cíle je ztrojnásobení kapacity obnovitelných zdrojů energie. Pro většinu zemí dnes představují
obnovitelné zdroje nejlevnější způsob výroby elektřiny, a tedy i nejvýhodnější investici. Doufám, že
doporučení obsažená v tomto dokumentu pomohou odstranit zbývající překážky a urychlit rozvoj
obnovitelných zdrojů, zejména v rozvojových zemích, a vydláždit tak cestu k udržitelnější
budoucnosti."

Pablo Vieira, globální ředitel NDC Partnership: „Ztrojnásobení kapacity obnovitelných zdrojů je
dosažitelný a zároveň klíčový krok pro rozvoj odolnosti vůči změně klimatu. Nadcházející aktualizace
NDC představují příležitost začlenit širší spektrum technologií, inovací a řešení, která rozšíří využití
obnovitelných zdrojů nejen v oblasti zmírňování dopadů změny klimatu, ale i adaptace, a zajistí tak,
že úspěšné modely budou financovány, sdíleny a rozšiřovány podle místních potřeb."

Využívání obnovitelných zdrojů energie se díky technologickému pokroku, konkurenceschopným
cenám a podpoře ze strany národních politik stalo běžnou součástí energetiky. V roce 2023
obnovitelné zdroje představovaly třetinu celosvětové výroby elektřiny , tvořily 86 % nově instalované
kapacity a přispěly do světové ekonomiky částkou přibližně 320 miliard amerických dolarů , tedy
zhruba 10 % globálního HDP. Stále více států začleňuje obnovitelné zdroje do svých klimatických
závazků: při poslední aktualizaci NDC v roce 2020 si více než 65 % zemí stanovilo konkrétní a
měřitelné cíle.

Přes pozitivní trendy přetrvávají výrazné rozdíly mezi národními energetickými plány jednotlivých
zemí a cíli obsaženými v jejich klimatických závazcích (NDC) a rozvoj čisté energie zůstává
nerovnoměrný. Nadcházející kolo aktualizace NDC představuje příležitost pro státy, jak zakotvit cíle
v oblasti obnovitelných zdrojů přímo do svých národních klimatických a rozvojových plánů, a tím
podpořit jak zmírnění, tak adaptaci. Představený dokument přináší šest doporučení pro národní
politiky, jak urychlit zavádění obnovitelné energie v různých částech světa.

Tato doporučení vycházejí ze zkušeností jednotlivých zemí se zaváděním obnovitelných zdrojů
energie a sdílejí přenositelné poznatky z předchozích předložených NDC, přičemž se zaměřují na
zásadní systémové překážky, jako je například přístup k financím. Mezi klíčová doporučení patří:
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